MHo>XecTBa umcel.
Onepaumm Hag YMc1aMm



Unc1oBbIe MHOKECTBA

N - MHOXXecTBO HaTypaJIbHBIX UVICeT;
/. — MHOXXEeCTBO LIeJIbIX UlCesT;
Q - MHOXeCTBO palOHaJIBHBIX YlICeJ];
I - MHOXeCTBO MppallOHaJIBHBIX YMCeJT;
R - MHO>XXeCcTBO HeriCTBUTEJIbHBIX UMICEIT;

C - MHOXeCTBO KOMIDUIEKCHBIX UlICerl.






HaTtypasibHbIe 4nciia - 4vciia, MCIIOJIb3YIOLIVecs 1715 cueTa
IIpeaMeTOB WJIN IJIs YKa3aHUs MOPASKOBOIr0 HOMepa TOro
VJIVI MHOTO IIpeaAMeTa Cpear OOHOPOIHBIX IIPeIMETOB

Onepatguu C HAamyparoHbIMU HUCAAMU

CJIO2KEeHNne YMHOKE€HME



CBOVMCTBA CJIOXKEHMS ¥ YMHOKEHW ST

HATYPa/IbHBIX UM CEJI

1. a + b= b+a(nevemecmumeavroe cCBOVICTBO CJIO>KEHMSI).

2. (a+b) + c=a + (b + ¢) (couemamesvroe cBOVICTBO CJIOXKEHMSI).

3. ab = ba (nepemecmumenvroe CBOMICTBO YMHO>KEHMS).

4. (ab)c = a(bc) (couemameavHoe CBOMICTBO YMHO>KEHMSI).

5. a (b + ¢) =ab + ac (pacnpedeaumesvtioe CBOVICTBO YMHOXKEHM
OTHOCUTEJILHO CJIOXKEHMS).




PanmmoHa/IbHBIE UMCIIa -

quciia, IpeacraBMMble B Buae 00ObIKHOBEHHBIX Ipo0en

m
Q0vikHObenaa dpo0bL — 3TO UMCIIO BUaa —,

¥

riem,n — HaTypaJlIbHbIE YVMCJIa.

3

n;iagu/tbubte HenpabuivHole
Iecamuunvle Opoou - ‘

dpobu co CMeULaHHoe Y1UCAO — HUCAO, 3aNUCAHHOE
snamenameaem 10, 100, 8 Bude cymmoL HAMYPAALHO20 UUCAA U

1000 u m.o. npabuivtoii 0poou



IevicTBUTe IbLHBIE UMCJIA

P&llxﬂlOH&l/leble uuppayuuoHadi1vHsule Hucia

¥

4UCAd, KOMOPbLEe MOIKHO Yucaa, y komopuvix beckoneunoe
npedcmabums 6 6ude Koauuecmbo yugp nocae 3anamon u
nepuoouUueckol 0ecAmuYHo OHU He nobmopAaromcs.
opoou.
yucmo nepuoouyecKue
2’(23) P - ‘\ﬁ '\[é e
o 30 x 55 4
CMeuilaHHble nepuoduuecrme -
0,2 (142857) :



Cb6onicmba apugpmemuueckux deiicrmbuil
Hao delcmbumesbHbIMU YUCAAMU

a+b=Db+a.
(a+b) + c=a + (b+ ¢).
at+(0=a.
ab = ba.
(ab)c = a(bc).
a (b +c)=ab+ac




KoMIIjieKcHBIE UmMciIa

KommiekcHOe 91 ci10 - 3TO BbIpaXkeHue Buia a + bi, rne a, b —
IeViICTBUTEJIbHbIE YMCJIIa, 1 - MHUMAA eOUHUYA, CYIMBOJI,
KBazIpaT KOTOPOIo paBeH -1, To ecTh i * = -1.

Ymicito a HasbIBaeTcd deticmbuimeivHoil Hacimsio, a Ymcjiio b —
MHUMOU UACcmbo KOMIUIEKCHOIO Umciia z = a + bi.

Hanpuwmep, z =5 - 2i.



Kiaaccu(pukanusa KOMILIEKCHBIX
YUCeJI

KoMIniekcHBIE
qHClIa

a+bi

JleHCTBUTEIILHBIE MHuMBIC

quciia quciia

b=0 b#0

' PaunonansHbIe ' HppaunoHansHbie

MHuMBIC YKCIa MHumMBIE
C HEHYJIEBOM qyucia C
JIEMCTBUTEIILHOU HYJICBOU
4aCTbIO JICUCTBUTE
az0; b0 | JIBHOU
4aCThIO

a=0; b#0 |




MN300pa>keHmne uricesr Ha KOMILJIEKCHOW IIJTIOCKOCTM
z=4,7+ 6.,4i Ay E°

47,6.4)

T T T T 1 T
14 12 10 -8 -6 -4

Z=a+)1bh=47 +6.4)

Mooyne » = \’ aZ+p2 =79

APrYMEHT ¢ = arctg% + 2h

= 0.30x + 2N

Z=r{cos g + Jsing)
=7.9{cos 0.30x + ysin 0.30m)

z=re'¥=7.9 g030nf




Mooyaem romnaexcHozo uucaa Hasvlbaemca Oauna Bexmopa,

coombBemcmbyroweeo s3momy uucay: |z | =y a? + b2

AprymMeHTOM KOMIUIEKCHOTO 4Ymciia z=a+i1b (z # () Ha3pBaeTcd
BeJIMYMHA yIiia MEeXKIy IIOJIOXKUTEIIbHBIM HalrpaBJIeH/EM

JEVICTBUTEJIBHOVM OCU 11 TaHHBIM BEKTOPOM.

P i
o c
COS P = —= : _
\jaqbz COS () m
| I
Sty p = = siy p = —.
\Icz2+bz ] Z]




Apupmemuueckue deiicmbusa Ha0 KOMNAEKCHbIMU YUCAAMU
Eciin, z1=a+bi, z2=c+di To:
zi+z,=(a+bi)+(c+di)=(a+c)+ (b+4d)i,
zi—2Z,=(a+bi)—(c+di)=(a—c)+ (b—4d)i,
z,1Z5 = (a+ bi)(c + di) = (ac — bd) + (ad + bc)i,

zy a+bi ac+bd bc—ad
z, c+di c?+d? | 2 +d?




CoopHux 3a0anuil

— 1111




Hauodume 3uauenue GoipaxceHus

12| 2L +0,6-0005||-1,7 475,71
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6 3 30 7



Hauodume 3uauenue GoipaxceHus
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Hauodume 3uauenue GoipaxceHus
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Hauodume 3uauenue GoipaxceHus
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Hauodume 3uauenue GoipaxceHus
32_13) 4
0,128:3,2+0,86 . 63 21

% 1,2+08  0,505. %- - 0,002



Hauodume 3uauenue GoipaxceHus

1 11T 1
—- . : 1.4
f3.10+0,175.0,35 (18 15)

1,75-1“-5] (0,5.—%)'3

17 56



Hauoume 3nauenue GoiparxceHus

0,125:0.25+1—:2.5 -
—+1,91-0,5.
5Y)

—_— 16
(10-22:2,3)-0,46+1,6



- Hauodume 3uauenue GoipaxceHus

. ]_l___2_§_ :-3—2--— 0,6:3-3— 2-]-+3,75:l-!- s 22
7 49 ) 147 4] 2 2



- Hauodume 3nauerue 6oiparkeHus

2:3-]-+ 3-]-:13 :-75-+ 2-§——l—7— -!-§- -l-
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Hauodume 3uauenue GoipaxceHus

0,5+ 1 + -I- +0,125 (3,75-0,625)- -ﬁ—g—
4 6 125

———__—.———-+.————————-——.——-
1 14 12,8-0,25



Bomoanums apupmemuueckue deucmbusa ¢ KOMHAEKCHbIMU YUCAAMU,
pe3ysvmamsl 0eticmbuil u300pasums 6 KOMNAEKCHOU NA0CKOCIL

- z =5-1, z,=1+3i
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-10



Bomoanume apugpmemuveckue oericmbus ¢ KOMNACKCHbIMU YUCAAMU,
pesysvmamosl 0eicmbuil u30opasums 6 KoMnAeKcHoOU nA0CKOCM.

- z =5+1, z,=1-2i ot
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Bomoanume apugpmemuveckue oericmbus ¢ KOMNACKCHbIMU YUCAAMU,
pesysvmamosl 0eicmbuil u30opasums 6 KoMnAeKcHoOU nA0CKOCM.

m  z=1-5i,z2,=1+4i

n
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Bomoanume apugpmemuveckue oericmbus ¢ KOMNACKCHbIMU YUCAAMU,
pesysvmamosl 0eicmbuil u30opasums 6 KoMnAeKcHoOU nA0CKOCM.

- z =1+3i, z,=2-3i 104"

n

X
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10 | B | b | 4
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Bomoanume apugpmemuveckue oericmbus ¢ KOMNACKCHbIMU YUCAAMU,
pesysvmamosl 0eicmbuil u30opasums 6 KoMnAeKcHoOU nA0CKOCM.

m z=1-i,2,=5-4i

n

X
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r
-
o
aw

10 | B | b | 4
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-10



Bomoanume apugpmemuveckue oericmbus ¢ KOMNACKCHbIMU YUCAAMU,
pesysvmamosl 0eicmbuil u30opasums 6 KoMnAeKcHoOU nA0CKOCM.

&= =570,2=13i

n
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10 | B | b | 4
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Bomoanume apugpmemuveckue oericmbus ¢ KOMNACKCHbIMU YUCAAMU,
pesysvmamosl 0eicmbuil u30opasums 6 KoMnAeKcHoOU nA0CKOCM.

- z,=-3+5i, z,=4+3i 1

n

X
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r
-
o
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10 | B | b | 4
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-10



Bomoanume apugpmemuveckue oericmbus ¢ KOMNACKCHbIMU YUCAAMU,
pesysvmamosl 0eicmbuil u30opasums 6 KoMnAeKcHoOU nA0CKOCM.

= z,=-2+3i, 2,=5-4i

n
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Bomoanume apugpmemuveckue oericmbus ¢ KOMNACKCHbIMU YUCAAMU,
pesysvmamosl 0eicmbuil u30opasums 6 KoMnAeKcHoOU nA0CKOCM.

- Z1=7'3i9 Z2='1+4i 104"

n
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Bomoanume apugpmemuveckue oericmbus ¢ KOMNACKCHbIMU YUCAAMU,
pesysvmamosl 0eicmbuil u30opasums 6 KoMnAeKcHoOU nA0CKOCM.

= 2,=7-2i, 2,=5+3i

n
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